

Городецкая ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ЗАГОТОВИТЬ УДОБРЕНИЯ НА КАЖДЫЙ ГЕКТАР ЗЕМЛИ

Мощная химическая промышленность ежегодно дает социалистическому сельскому хозяйству все большее количество минеральных удобрений. За последние пять лет производство их значительно возросло, увеличилась и потребность. В прошлом году колхозы нашего района завезли 1600 тонн минеральных удобрений. Не меньше будет завезено их и в нынешнем году. Под картофельно-овощные культуры уже завезено 80 тонн минеральных удобрений.

Но было бы ошибочно расчитывать только на минеральные удобрения, ибо одних этих удобрений недостаточно для того, чтобы полностью удовлетворить растущие потребности социалистического земледелия. Поэтому наряду с минеральными удобрениями надо как можно шире применять и использовать органические (местные) удобрения, запасы которых в нашем пригородном районе исчерпаемы.

Ряд колхозов Городецкого куста: имени Тимирязева, имени Куйбышева и другие, да и Бриляковского и Смольковского участков имеют большие запасы торфа, прудового ила, золы, всевозможных отходов сельского хозяйства, не говоря уже о том, что у нас ежегодно накапливаются миллионы волов соломистого навоза и фекалий.

Многолетними опытами установлено, что каждая тонна хорошего навоза дает не менее центнера добавочной продукции зерна. Передовые колхозы «Красный маяк», имени Кирова, «Красный судостроитель», имени Чапаева, имени Орджоникидзе, «Ударник» и др. ежегодно вносят от 25 до 60 тонн на гектар компостиированного с навозом и фекалиями торфа и получают рекордные урожаи зерновых, технических и картофельно-овощных культур.

Благодаря широкому использованию органических удобрений и правильному сочетанию их с минеральными, многие стахановские звенья в 1939-1940 гг. собрали небывалый урожай и завоевали почётное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Если бы по примеру передовиков полностью использовали все резервы местных удобрений в таких колхозах, как «Дружба», имени 3 районного съезда советов, имени 16 партсъезда, Тархановского сельсовета, а также в колхозах Митрофановского, 2-го Кумохинского, Чучалихинского сельсоветов, район ежегодно бы получал огромное количество добавочной продукции. Однако в колхозах

этих сельсоветов еще не проявляют хозяйственной заботы о заготовке и использовании местных удобрений.

Только бесхозяйственностью можно объяснить тот факт, что в промкооперации «Дружба» в прошлом году 7 гектаров озимых было посеяно в неудобренную землю, в то же время сотни центнеров золы ежегодно пропадают на химзаводе. Здесь же 5 тонн минеральных удобрений, которые были завезены под озимые культуры, остались неиспользованными. Надо ли после этого говорить, что председатель промкооперации «Дружба» Соколов безразличен к судьбам урожая?

За последнее время снизилась добыча торфа на удобрение в колхозах «По ленинскому пути», имени Ворошилова, «Красный пахарь», где выполнение плана по добыче торфа не превышает 5-10 проц. того, что им было заготовлено на это же число в 1938-1939 гг.

Плохо обстоит дело с использованием навоза. В колхозах имени Куйбышева, Коньковского сельсовета, «Советская деревня», «Красный флот» ежегодно на полях вывозится лишь треть накопленного навоза. Причем вывозят его и сваливают в кучи на полях, как попало, в некомпостиированном виде и в большинстве случаев с нарушением агроправил.

Сейчас наступил ответственный момент, когда необходимо все силы в колхозах направить на заготовку и вывозку местных удобрений, организовать правильное накопление и использование их.

Нельзя далее терпеть такого положения, когда на исходе первой половины января, а колхозы имени 2 краевого съезда советов, «Звезда революции», имени Буденного, Чучалихинского сельсовета, до сих пор еще всерьез не взялись за вывозку навоза, за заготовку торфа, сбор золы и других удобрений.

Сейчас по всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции. Стахановцы фабрик и заводов каждый день ознаменовывают новыми победами и достижениями. В колхозах нашего района также изо дня в день ширится соревнование имени XVIII партийной конференции. Задача состоит в том, чтобы в это замечательное движение включились все колхозы и колхозники, добиваясь образцовой подготовки к весеннему севу, создавая такие запасы удобрений, чтобы в текущем году ни один гектар земли не остался не удобренным.

ГОД ИЗДАНИЯ XI-Й

№ 8 (2537)

ПЯТНИЦА

10

ЯНВАРЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена № 8 коп.

УНАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении ордена Ленина заводу № 92
в городе Горьком имени товарища Сталина И. В.
Удовлетворить просьбу коллектива завода, областных партийных и советских организаций и присвоить ордена Ленина заводу № 92 имя товарища СТАЛИНА И. В.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
8 января 1941 г.

Навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции

За право нести почетную вахту

У одного из ледников Тянь-Шаня расположена пограничная застава, которой командует тов. Плеханов. В последние дни в районе заставы стоят 53 градусные морозы. Несколько суток подряд существует горный буран. Но жизнь на заставе не замирает ни на минуту. Здесь широко развернулось соревнование за право вести почетную боевую вахту накануне открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Бойцы обязались иметь отличные показатели по всем видам боевой и политической подготовки, сдать ко дню открытия конференции нормы на значок «Альпинист СССР» первой ступени. (ТАСС).

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПРОГРАММУ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

На лесозаводе, строительстве баржей, в столярной мастерской промкооперации «Красный судостроитель» работает более 70 чел. Все они включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, взяли обязательство выполнить программу первого квартала к 18 марта.

Столяры тт. Н. Чернов, П. Осокин, Е. Осокин и др. всего 12 чел., включившись в социалистическое соревнование, взяли обязательство выполнять нормы не менее, как на 125 проц. У них слова не расходятся с делом. Тт. Чернов, П. Осокин, Е. Осокин и др. сейчас выполняют нормы на 130 и 140 проц.

И. ХОШЕВ.

Заведующий производством промкооперации «Красный судостроитель».

Полторы нормы в день

На Ковровском механизированном лесопункте на лесозаготовках работает бригада лесорубов из колхоза «Новый мир», Я-Чистновского сельсовета тт. Т. Гузовин, А. Сиденин, Н. Богданов. Эта бригада за девада заготовила 226 км. леса, в среднем выполнила задание на 164 проц. Дневной заработок каждого члена бригады с премиальной надбавкой за перевыполнение нормы составляет 29 руб. 99 коп. в день. Эта бригада, включившись в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, вызвала на соревнование бригаду лесорубов из колхоза имени Кирова, Букинского сельсовета.

Неплохо работают на заготовке леса и лесорубы постоянного кадра. Так, лесорубы М. Шевелев, В. Семенов и др. выполняют нормы на 142 проц.

И. МОРОЗОВ.

Бракер-приемщик Ковровского механизированного лесопункта.

Выполняем обязательства

На районном слете финансового актива 4 января были взяты обязательства — ко дню открытия XVIII партийной конференции выполнить финплан первого квартала на 60 проц.

Мы это обязательство выполняем. 5 января проводили собрание в дер. Аржаново и Чешково по самообложению. После доклада т. Любова колхозники этих деревень все, как один, досрочно уплатили самообложение. Всего в этот день было собрано 680 руб.

А. ПОЛОЗОВ.

Финансовый активист Аржановского сельсовета.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Новые павильоны на выставке

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к третьему всенародному смотру побед социалистического земледелия. Завершаются работы по отбору кандидатов широкого показа. Их будет представлено около 700.

В этом году решено открыть павильоны Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской союзных республик.

Заново переоборудуется и павильон агролесомелиорации. Здесь решено создать павильон «Гидромелиорации и лесонасаждений». (ТАСС).

Экспедиция врачей

В Таджикистане закончила работу экспедиция Наркомздрава СССР. Она побывала в самых отдаленных горных селениях республики. В течение нескольких месяцев врачи провели большую санитарно-просветительную работу. В кишлаках прочитано 286 лекций. Организовано 1215 бесед. Врачи оказывали помощь желудочно-кишечным, глазным больным и малярикам. (ТАСС).

Экспедиция приступила к разработке ряда научных проблем.



На снимке: Воспитанник детских яслей № 2 г. Элисты (Калмыцкая АССР) Люси Кириленко. Фото А. Мельникова. Фото ТАСС.

Переход булунских лыжников

Комсомольцы заполярного сезона Булун (Якутская АССР) организовали лыжный переход на 220 километров. Их путь пролегает по тундре. Продвигаться вперед приходится в условиях полярной ночи при морозах, достигающих 50 градусов. Переход является подготовкой к предстоящему кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии. (ТАСС).

ЗИМНЯЯ СЕССИЯ УЧИТЕЛЕЙ-ЗАОЧНИКОВ

В Московском Государственном и областном педагогических институтах, в институтах иностранных языков, государственном университете проходит зимняя сессия заочников. Около 10 тысяч учителей из разных районов страны приехали в Москву для сдачи зачетов и выпускных экзаменов.

Во время сессии для заочников устраиваются интересные лекции и доклады.

(ТАСС).

20 тысяч часов под водой

Исполнился 30-летний юбилей работы старейших водолазов страны: тт. Денисюка, Рухлова, Осипова, Епифанова, Сысолятина, Полдникова, Шестакова, Федотова и Громак. За это время каждый из них пробыл под водой в среднем около 20 тысяч часов. Огважная девятка водолазов побывала на дне многих морей и рек Советской страны. Юбиляры продолжают работать в экспедиции подводных работ особого назначения.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Одним из лучших кружков по изучению Краткого курса истории ВКП(б) по среднему звену в Московской области является кружок Ногинской лентоткацкой фабрики № 9 (руководитель Г. А. Рубан). Кружок уже закончил изучение всех 12 глав.



На снимке: Г. А. Рубан (второй справа) проводит очередное занятие кружка.
Фото В. Башкирова.

ОТЧЕТНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

В партийных организациях войлочно-щеточной фабрики и машинно-тракторной станции состоялись отчетные собрания. Организованно прошло отчетное партийное собрание на войлочно-щеточной фабрике. Здесь в докладе секретарь парторганизации и выступившие в прениях т. Собинов и др. отмечали, что партийная организация неплохо выполнила решение предыдущего отчетно-выборного собрания, систематически занимаясь контролем над деятельностью администрации.

На войлочно-щеточной фабрике все коммунисты повышают свой идеино-политический уровень, в кружке изучают 11 главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Агитаторы тт. Собинов, Сусоров и др. тесно увязывают агитационно-массовую работу с практическими задачами своего производства. В результате фабрика систематически перевыполняет план, за прошлый год получено прибыли более 400 тыс. руб.

Однако за последнее время на фабрике из-за недостатка сырья имели место простой. Но дирекция и партийная организация проявляют мягкотелость к работникам отдела снабжения, по вине которых получаются простой.

Практическую работу парторганизации собрание признало удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран т. Сусоров А.

АГИТАЦИЮ ПРОВОДЯТ ОТ СЛУЧАЮ К СЛУЧАЮ

На днях в парторганизации райсовета обсуждался вопрос о задачах массовой политагитации (в порядке проверки решения парторганизации от 1 ноября).

С докладом выступил секретарь парторганизации т. Сорвачев. Он говорил, что в целом парторганизация еще недостаточно развертывает работу по политагитации, совершиенно не проводятся семинары агитаторов. Слабо работает стенная печать. Например, в Доме колхозника за весь год не вышло ни одного номера, был подготовлен предоктябрьский номер стенгазеты, но и он не вышел. В райсовете Осоавиахима стенгазета не выходит с августа.

Плохо работали по политагитации некоторые коммунисты, как тт. Трофимова, Казарина, Мартынов, Щеголев, Краснова и др. В ноябре и декабре они не провели ни одного доклада, ни одной беседы на прикрепленных участках.

По докладу т. Сорвачева выступили тт. Трушин, Парфенова, Канаков, Мясников. Выступающие указывали на недостатки в агитации. Например, т. Парфенова говорила о том, что т. Сорвачев иногда несвоевременно дает задание агитаторам. Тт. Трушин и Мясников указали на то, что секретарь парторганизации мало спрашивает с тех коммунистов, которые плохо ведут агитмассовую работу.

И. СОЛОДОВСКИЙ.

К. КАСАТКИН.
Инструктор райкома
ВКП(б).

Коммунисты обсудили вопрос о подготовке к севу

Партийно-кандидатская группа при Аржановском сельсовете на собрании 6 января заслушала председателя колхоза «Красный землемеделец» т. Серова о подготовке к весенне-посевной кампании. Из его доклада было видно, что в колхозе семена яровых культур: овса, яровой пшеницы, льна-семя отсортированы, все они доведены до посевых кондиций. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, но хранится он в бригадах в плохом состоянии.

В первой бригаде (бригадир т. Ф. Головинский) селяка стоит в развалившемся амбаре, ее засло снегом, она ржавеет. Жижица не очищена от грязи.

А. ПОЛОЗОВ.

Накануне ленинских дней

Приближается XVII годовщина со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Первичные партийные организации города выделяют коммунистов для проведения докладов и бесед о жизни и деятельности В. И. Ленина. Райком ВКП(б) в колхозы района посыпает около 20 членов из городского партийного актива, которые делают в колхозах доклады «17 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

В парткабинете райкома ВКП(б) организуется выставка наглядных пособий и произведений В. И. Ленина.

К. ТРЕУШНИКОВ.

Новый вид предметов ширпотреба

В 1940 г. промышленные предприятия в системе древмебесоюза добились некоторого расширения ассортимента выпускаемой продукции. По нашему району освоено изготовление ложек, ополовников, под цветочниц, инструментальных ручек и др. Но всего этого недостаточно. Некоторые руководители кооперативов, промкохозов и артелей мало уделяют внимания расширению предметов ширпотреба и рациональному использованию отходов от производства.

В промкохозе имени Орджоникидзе (председатель т. Голиков) намечено освоить гнутье осинового обода для колес. В 1940 г. артель уже должна бы-

ла выпустить по плану 1000 станков обода. Однако этого не сделано, на сегодняшний день построена только парня для распорки сырья на обод. Тов. Голиков не придал серьезного значения этому участку и дело пустил на самотек.

В 1941 г. древмебесоюз намерен освоить обозостроение, выездные тележки, полуягкий стул новой конструкции, деревянный полоз, спортивный инвентарь: лыжи с палками, водонесные коромысла и ряд других изделий.

Ф. РОГОЖИН.

Специалист по деревообработке древмебесоюза.

Своевременно заготовить материал для дорог

Передовые колхозы нашего района, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, умело организовали труд, вместе с подготовкой к весеннему севу успешно ведут заготовку и вывозку материалов для дорожного строительства.

На заготовке и вывозке камня хорошо работают колхозы имени Тимирязева, «Красный флот» и другие. Они ежедневно выделяют лошадей для вывозки материалов.

Иначе обстоит дело в колхозах Смольковского агроучастка. Такие колхозы, как «Победа», Гурьевского сельсовета (пред-

седатель т. Краснов), «1 мая» (председатель т. Майоров), «Красный землемеделец», Аржановского сельсовета (председатель т. Серов) и другие не выделили ни одной лошади на вывозку материалов для дорожного строительства.

Терпеть такое положение дальше нельзя. Необходимо сейчас же организовать постоянные бригады и организовать заготовку и вывозку материалов.

Н. КРАСНОВ.

Техник районного дорожного отдела.

Лучше организовать работу молокозаготовительных пунктов в 1941 году

На 1 января по нашему району план молокопоставок выполнен на 100 проц., а по госзакупу на 125 проц. Колхозы имени Кирова, 1-го Кумхинского сельсовета, имени М. Горького, колхозники Ереминского и 1-го Кумхинского сельсоветов, выполнив молокопоставки за 1940 г., сдают сейчас молоко авансом в счет выполнения плана молокопоставок за 1941 год.

Прием молока производится на приемочных пунктах, которых в районе насчитывается 41, из них 20 колхозных, 18 штатных и 3 сепараторных. В будущем году районная заготовительная контора «Росглазмолоко» открывает дополнительно один сепараторный пункт в колхозе «Красный маяк». Все эти пункты сейчас необходимо подготовить, чтобы в них была организована четкая работа по приемке молока.

Необходимо теперь же подобрать кадры для колхозных пунктов, выдвинуть на работу по приему молока лучших колхозников. В прошлом году правления колхозов — имени Молотова, имени Куйбышева, «Красный судостроитель» и др. к этому делу отнеслись со всей серьезностью. Выделенные ими колхозники Е. Спицын, И. Хрипунова, Е. Сторожева честно, добросовестно относятся к пору-

ченному делу, хорошо справляются с работой. Но некоторые правления колхозов, как имени Пушкина, «Завет Ильи», выделили колхозников Полозкова и Грачева, которые нарушают трудовую дисциплину, бросили работу и даже не отчитались.

Большую помощь приемщикам молока на пунктах должны оказать счетоводы и бухгалтеры колхозов, а также заведующие молочно-товарными фермами и агенты уполномоченного в постановке контроля за ходом выполнения плана молокозаготовок. Ряд бухгалтеров, как тов. Железов из колхоза имени Тимирязева, т. Широков из колхоза имени М. Горького и др. каждый квартал проверяют ход сдачи молока и сверяют денежные расчеты с районной заготовительной конторой.

Кроме того, следует отметить, что на некоторых молочно-товарных фермах не имеется в достаточном количестве бидонов, о приобретении которых нужно позаботиться сейчас. Необходимо артелям системы древмебесоюза освоить выпуск деревянных флагов (а флаги крестьянского бурака) емкостью на 30-40 литров молока, чтобы в полной мере обеспечить ими все колхозы.

С. СБИТНЕВ.

Помощник бухгалтера районной заготовительной конторы «Росглазмолоко».

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Передовая агротехника—залог высоких урожаев

НА ПОД'ЕМЕ

Пять лет я работал в колхозе «12 лет Октября» заведующим животноводством. В 1937 г. первичная партийная организация выдвинула меня на работу в колхоз имени Куйбышева, где я работаю сейчас председателем колхоза. В первое время было много трудностей. Трудовая дисциплина в колхозе была низкая, многие уходили из колхоза на производство. Например, в дер. Тарханово из 40 хозяйств работало в колхозе только 4 чел. мужчин.

В плохом состоянии содержался рабочий скот и инвентарь. Рабочий скот был истощен. Конных дворов колхоз не имел.

При помощи районных организаций, мобилизуя вокруг себя актив колхоза, мы начали направлять положение. Провели разъяснительную работу среди колхозников, мобилизовали все силы на заготовку местных удобрений.

Борьбу за высокий урожай мы начали сочетать с повышением продуктивности животноводства. Если в 1937 г. у нас имелось 68 лошадей, в 1940 г. уже 97, на МТФ в 1937 г. имели скота 23 головы, в 1940 г. — 55, на свиноферме в 1937 г. было 15 свиней голов, в 1940 г. стало 57. Теперь мы завели 24 свиньи.

Увеличиваются общественные постройки. За последние годы построено 2 конных двора на 50 голов, ветродвигатель, водонапорная башня, проведены водопроводные трубы на МТФ и на конный двор. Поставлены грузовые весы, выстроено картофелехранилище на 150 тонн.

С каждым годом растет доход колхоза. Если в 1936 г. доход был 71.201 руб., то в 1940 г. он уже составлял 320.575 руб. Это повысило вес трудодня. В 1936 г. колхозники получали по 15 коп. на трудодень, в 1940 г.—по 2 руб. 50 коп. на трудодень. Из года в год повышается урожайность зерновых. В 1936 г. урожай ржи был 4

цент. с га, в 1939—1940 гг. мы собирали 19,71 цент. с га, овса соответственно 6,3 цент. и 16,4 цент. с га. Эти успехи дали нам право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Они достойно оценены Главным Выставочным комитетом, который присудил нашему колхозу диплом второй степени.

Хорошо у нас работали звенья высокого урожая. В 1939 г. 4 звена нашего колхоза были премированы областным комитетом партии и облисполкомом ценными подарками за высокую урожайность зерновых и технических культур.

Этих достижений мы добились благодаря повседневной партийно-политической работы в колхозе, честной и самоотверженной работе самих колхозников.

С помощью передовых людей колхоза мы будем добиваться еще лучших показателей и счастьем оправдаем награду Выставочного комитета. Сейчас мы готовимся к весеннему севу 1941 г. Уже вывезено навоза 1174 воза, торфа 5079 возов, фекалия 353 бочки, собрано золы 17 цент., куриного помета 5 цент.

На днях мы взяли обязательство ко дню открытия XVIII парткоференции еще вывезти торфа 1500 тонн, навоза 1000 возов, фекалия 250 возов, собрать золы 35 цент., птичьего помета 10 цент., завезти минеральных удобрений 150 цент. и полностью отремонтировать весь сельхозинвентарь.

По животноводству мы обязуемся полностью весь израсходованный приплод сохранить и добиться среднесуточного пристраста телят 450 граммов, пороссят 500 граммов в сутки.

Мы приложим все усилия, чтобы завоевать право в 1941 г. быть участниками выставки.

И. П. КУЗНЕЦОВ.

Председатель колхоза имени Куйбышева.

Н. Озеров.

Агроном колхоза имени Куйбышева.

В содружестве с наукой

С глубокой радостью встретили колхозники весть о награждении нашего колхоза дипломом второй степени, о премировании его 5000 руб. и медалью. Такая забота и внимание к нам обязывает всех колхозников еще упорнее бороться за сталинские урожаи всех культур.

Колхоз имени Куйбышева — один из передовых колхозов района по урожайности, по

применению местных органических удобрений и передовой агротехники. Колхоз широко применяет узкорядный сев, термическое проправливание, натригрование, боронование озимых, яровизацию и подкорку посевов.

За последние 4 года (с 1937 г. по 1940 г. включительно) в колхозе непрерывно растет применение местных органических удобрений. Вот некоторые данные:

Удобрения	Вывезено в 1937 г. (в тоннах)	Вывезено в 1938 г. (в тоннах)	Вывезено в 1939 г. (в тоннах)	Вывезено в 1940 г. (в тоннах)
Торф	3000 (план 3000)	4390 (план 2500)	3488 (план 3000)	6610 (план 3400)
Навоз	1377	1567	1498	2043

Органические удобрения в основном применяются под озимые, овес, картофель и овощи под зерновые 25—30 тонн на га, под картофель и овощи 40—50 тонн на га.

Норма внесения удобрений

Будем работать еще лучше

Первое время мы боролись за высокий урожай только льна, а в 1939—40 гг. брали обязательства получить высокий урожай всех культур. Урожай мы собирали хороший, нормы перевыполняем на всех работах.

За высокий урожай льна, зерновых и картофельно-овощных культур, в 1939 г. я была участницей выставки, а обисполкомом в том же году премировал меня шерстяной материей на костюм.

Наш труд высоко ценят партия и правительство. В ответ на это хочется лучше работать. В 1941 г. мое звено обязано сбрасывать урожай картофеля 210 цент. с га. Для своего участка мы заготовили много местных удобрений и думаем вносить по 60 тонн компостируемого торфа на каждый гектар.

Свое обязательство мы выполним также успешно, как выполняли его в прошлые годы.

А. И. ХРИПУНОВА.
Звеньевая первой бригады колхоза им. Куйбышева.

Возьмем первенство в соревновании

Мое звено в 1940 году получило хороший урожай с сенного участка. Овса мы собирали с площади 10,5 га по 19,2 цент., ржи с 6 га получили по 23,1 цент. На этих успехах мы не останавливаемся и обязуемся в 1941 г. получить ржи по 25 цент. с га, овса по 20 цент., картофеля 235 цент., льна семена 7 цент. с га.

В всем звене хорошо работают Бухарина Н., Косарева Ф., Бухарина Е., которые на заготовке торфа ежедневно выполняют нормы на 120—150 проц. Закрепленную за мной площадь 32 га обязуюсь удобрить хорошо, особенно под лен. Мое звено соревнуется со звеном Пичугиной М. Мы боремся за первенство в соревновании.

К. С. КОСАРЕВА.
Звеньевая колхоза им. Куйбышева.

НАШ ОПЫТ

Наш колхоз награжден дипломом второй степени за то, что мы получили в среднем за 1937—1939 гг. урожай зерновых 13,08 цент. с гектара, льноволокна 4,07 цент. с гектара. Как мы этого добились?

Об этом я и хочу рассказать.

В 1938 г. в нашем колхозе было организовано 5 стахановских звеньев. С закрепленной за ними площади 47 гектаров, на основе широкого соревнования между собой, они собирали небывалый урожай зерновых и льна. Все люди, работавшие в звеньях, учились в агрокружке и по окончании учебы полученные знания применяли на практике.

На площади 20 га под яровые культуры была произведена заправка почвы навозной жижей и фекалиями от 25 до 50 бочек на каждый гектар. Для сохранения влаги весной, как только было можно, выхаживали поле, проводили весенне-бронирование заби. На 25 гектарах проводили предпосевное прicketивание, на 78 гектарах узкорядный и перекрестный сев. 50 га посеяли яровизированными семенами.

Благодаря применению новейших мероприятий агротехники, несмотря на плохие климатические условия, наш колхоз собрал урожай зерновых 10,5 цент. с гектара, а стахановские звенья с отдельных участков получили урожай льноволокна от 6,5 до 7,5 цент. с гектара, озимой пшеницы по 19,5 цент. с гектара, ржи по 16,5 цент.

За успешную работу старшие звенья Абрамов М. Т., Косарев А. С. побывали на областной сельскохозяйственной выставке. А когда с выставки приехали в колхоз — рассказали о лучшем опыте стахановцев Горьковской области. Это воодушевило колхозников и уже в 1939 г. число стахановских звеньев в колхозе удвоилось. Между звеньями снова развернулось широкое соревнование. За каждого из них своевременно была закреплена посевная площадь.

Борясь за высокий урожай всех культур, звенья одновременно взяли шефство над животноводческими фермами колхоза. Они боролись за максимальное накопление навоза и правильное использование его под различные культуры.

Благодаря такому шефству, контролю работы одних над другими в 1939 г. на полях было вывезено 6700 возов торфа, 1911 возов навоза, 482 воза фекалия. Все это было за компостирано и внесено под яровые и озимые культуры.

А. ХАХАЛИН.
Бригадир первой бригады колхоза имени Куйбышева.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ

На молочно-товарной ферме, как и на любом участке работы, успех дела зависит от нас самих, от хороших квалифицированных, знающих и любящих дело работников. На фермах колхоза имени Куйбышева имеется немало таких людей. Вот дядя Морозова П. С. Она в прошлом году от группы 10 коров получила в среднем по 1115 литров от каждой коровы и полностью сохранила и вырастила телят.

П. РЫБИН.
Свинярка Хрипунова А. Г. на ферме работает с 1935 г.

размещение культур в севообороте. На занятиях присутствуют от 30 до 40 чел., в том числе занимаются все бригады, звеньевые и полевод.

Метод занятий — лекция, после нее вопросы и развернутое обсуждение положительных и отрицательных сторон колхозных работ, обмен опытом, предложения и пожелания.

Партийно-комсомольская организация проводит политико-массовую работу с колхозниками. Широко обсуждаются постановление партии и правительства о развитии и укреплении картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького. Ведутся беседы на антирелигиозные темы. Регулярно два раза в месяц выпускается стенгазета, которая помогает колхозникам успешно справляться с возложенным задачами. Стенгазета показывает хороших людей колхоза, передает их опыт другим и благодарит добрых и разгильдяев.

рения закладываются в виде компостных куч по 35—40 тонн каждая (каждая куча на 1 га). Соотношение удобрений в компосте таково: торфа 16 частей, навоза 4 части, фекалия одна часть послойно. Чистый проветренный торф-крошка идет на подстилку скоту.

Весной под лен вносятся от 90 до 130 бочек фекалии, затем производится культивация и сер. Яровую пшеницу, лен и просо сеем исключительно по клеверишту.

В результате применения в большом количестве удобрений, урожайность в колхозе ежегодно повышается. Так, средняя урожайность зерновых за 3 года (1937—38—39 гг.) 13,08 цент. с га. Средняя за 4 года (1937—38—39—40 гг.) 13,44 цент. с га. По годам средняя урожайность зерновых следующая: 1937 г.—14 цент. с га, 1938—10,75 цент., 1939 г.—14,45 цент., 1940 г.—14,57 цент. с га.

Успех борьбы за высокий урожай решают люди. Чтобы иметь высокую производительность, высокие урожаи, колхозники систематически занимаются агрочебой. Уже проведено 5 занятий на темы: осенний уход за озимыми культурами, осенняя подготовка участков под яровые, семянной материал, его подготовка и хранение, зимняя заготовка и накопление удобрений, снегозадержание и

З РУБЕЖОМ

Англо-германская война

Как передает германское информационное бюро, в течение дня 7 января небольшие соединения германских самолетов потоплено два английских торговых парохода и подожжен атакованы также аэродромы, железнодорожные линии, важные военные предприятия в Южной и Центральной Англии. На нескольких аэродромах германские летчики обстреляли с бреющего полета многочислен-

ные самолеты, находившиеся на земле.

Во время морских операций потоплено два английских торговых парохода и подожжен атакованы также аэродромы, железнодорожные линии, важные военные предприятия в Южной и Центральной Англии.

Агентство Рейтер, сообщает, что в ночь на 8 января английская авиация не совершила налетов на территорию Германии. (ТАСС).

ПОДГОТОВКА АНГЛИЧАН К ОПЕРАЦИЯМ ПРОТИВ ТОБРУКА

По сведениям агентства Рейтер, английские мотомеханизированные части заняли аэродром в Эль-Эдеме, расположенный южнее Тобрука (Ливия). По дороге, пролегающей в пустыне от Марса-Матрух до Тобрука, день и ночь двигаются транспортные колонны с водой, проводствием и военным сна-

ржением. Командование английской армии проявляет чрезвычайную сдержанность в оценке предстоящей операции.

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что итальянская армия в Ливии, насчитывающая 250 тысяч человек, в настоящее время уменьшилась примерно на одну треть. (ТАСС).

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА КОНГРЕССУ ПО ВОПРОСАМ БЮДЖЕТА

Президент США Рузвельт в своем послании конгрессу по вопросам бюджета предлагает ассигновать на военные нужды на следующий бюджетный год (начинается с первого июля) 10 миллиардов 881 миллион долларов. Это наиболее крупные военные расходы в США в мирное время. В прошлом бюджетном году они были в семь раз меньше. Наряду с огромным увеличением военных расходов Рузвельт предлагает

резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным, фермерам, молодежи и на государственное строительство невоенного значения.

Помимо военных расходов, Рузвельт рекомендовал еще ассигновать дополнительные средства, не указывая сумму, на оказание помощи странам, которые защищаются от нападений и от навязывания им новых форм правления. (ТАСС).

На фронтах в Албании

По сообщениям американских корреспондентов, к северу от Елисейры греки заняли новую высоту. К северо-востоку от Химары наступление греков угрожает итальянским линиям снабжения между Телелене и Валоной. Итальянцы укрепляют свои позиции в районе Валоны. Итальянские самолеты бомбардировали Корчу, повредив центр города. Убито свыше 100 чело-

век. Английская авиация сбросила бомбы на Валону.

Греческое телеграфное агентство передает, что в ночь на 6 января греческие эсминцы проникли в залив Валоны и выпустили по городу 60 снарядов. Греческие эсминцы не встретили ни одного судна противника и благополучно вернулись на свою базу. (ТАСС).

Рост смертности в Румынии

Румынский журнал «Румыния ноу» пишет, что смертность в Румынии превышает смертность в любом из европейских государств. Особенно высока в Румынии детская смертность. Процент смертности среди детей доходит до 20, в то время как в Англии этот процент — 5,8, в Германии — 7,7 проц. и т. д. В румынских се-

лах 77,6 проц. больных умирает из-за отсутствия какой-либо медицинской помощи. Из 8263 врачей всего лишь 1263 врача приходится на села. Один врач должен обслужить 12.297 человек.

В Румынии на здравоохранение расходуется только 3 проц. государственного бюджета. (ТАСС)

Бесшумные авиационные моторы

Швейцарская газета «Газетт де Лозан» пишет о производстве в Германии бесшумных авиационных моторов. По словам газеты, на берегу Северного моря и на некоторых польских аэродромах прошли окончательные испытания бесшумных моторов, установленных как на судах, так и на

самолетах. Во время польской кампании уже применялись пикирующие бомбардировщики, оборудованные бесшумными моторами. Даже при максимальном числе оборотов винта этот мотор не производит больше шума, чем электрический автомобиль.

(ТАСС)

ПО РАЙОНУ

Совещание о зимнем содержании дорог

7 января при райсовете проходило совещание руководителей предприятий города по вопросу зимнего содержания дорог Городец — Бриляково и Городец — Правдинск. На совещании присутствовало 17 чел. Участники совещания решили произвести обстановку дорог тесовыми щитами для предупреждения заноса дороги снегом, выделив для этого необходимое количество материалов и средств.

Дорога Городец — Правдинск и Городец — Бриляки будет автопроезд в течение всего года.

Н. КРАСНОЯРОВ.
Техник районного дорожного отдела.

Допризывники

готовятся в Красную Армию

В промколхозе имени Орджоникидзе началась подготовка допризывников для вступления в ряды РККА. Они изучают уставы внутренней и строевой службы.

Допризывники особенно интересуются практическими занятиями по строевой подготовке, по уставу внутренней службы и т. д. Занятия проходят живенно.

П. ВИСКОВ.

Закончились курсы пчеловодов

На днях при разошении закончились месячные курсы пчеловодов, на которых занималось 15 чел. из колхозов имени Куйбышева, «Лесной край», «12 лет Октября», «Новый путь» и др. На курсах 13 пчеловодов заключили между собой социалистические договоры, взяли обязательства добиться в текущем году по 50 кгр. валового сбора меда и 1 кгр. воска от каждой пчелосемьи.

Следует указать, что такие колхозы, как имени Ворошилова, «Красный маяк», «1 мая», «Ударник», имени Орджоникидзе и другие даже не выслали своих представителей на курсы.

М. ЗУЕВ.

Инструктор пчеловод разо.

Отчет домоуправляющего

29 декабря исполком горсовета заслушал доклад о работе первого домоуправления за 1940 г. С докладом выступил управдомами т. Давыдов М. С.

Финплан 1940 г. в сумме 112.874 руб. выполнен в сумме 118.803 руб. Произведен текущий ремонт в 32 квартирах, сложено 12 новых печей, отремонтировано и покрашено 9 железных крыш.

При домоуправлении организован актив из самих жильцов: финансово-хозяйственная комиссия, в которой тт. Рахин, Шишкова и др., санитарная комиссия из 5 чел.

Исполком горсовета работу этого дома управления признал хорошей, за указал т. Давыдову на ряд недостатков.

П. ПЕРОВ.

«Городецкая правда» в редакцию

КОГДА ВЫДАДУТ ОБЛИГАЦИИ?

В октябре прошлого года я уплатившим деньги за облигации и другие члены промколхоза «Стахановец» досрочно уплатили деньги по подписке на заем третьей пятилетки (выпуск третьего года).

П. ШИШКИН.

* * *

В промколхозе «Стахановец», Букинского сельсовета, я работаю столяром. В прошлом году я поднялся на заем третьей пятилетки (выпуск третьего года). Деньги А. Ретичеву уплатил досрочно, но облигации до сих пор он мне и другим подписчикам не выдал.

Когда же нам выдадут облигации? Ф. СМИРНОВ.

ГДЕ ДОСТАТЬ БАТАРЕЙ?

Культурный рост трудящихся колхозников и колхозниц, в особенности молодежи, растет из года в год. Одновременно проявляется большой интерес к коллективному слушанию радио, но у нас большинство радиоточек не работает из-за недостатка батарей для питания приемников.

У нас в промколхозе имени Орджоникидзе имеется замечательный радиоприемник, но он бездействует ввиду того, что

П. ВИСКОВ.

Культработник промколхоза имени Орджоникидзе.

ДЕТИ ПЬЮТ СЫРУЮ ВОДУ

В Архиповской начальной школе, Архиповского сельсовета, не имеется куба, или хотя бы самовара для кипячения воды. В течение полугодия дети пьют сырую воду, иногда съедом, что привело к заболеванию детей в школе. На этот

серезный недостаток было несколько раз указано как преподавателям так и председателю сельсовета т. Лобову, но он не обращает на это никакого внимания. В. ПОНОМАРЕВА.

Заведующая Аксентьевским медицинским пунктом.

Газеты не доставляют

Письмоносцем в колхозе «12 лет Октября», М. Песошинского сельсовета, работала М. Александрова. Но с 1 января текущего года она самовольно ушла с этой работы и сейчас

Ф. ГРАЧЕВ.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

„Бесхозяйственность в артели“

На опубликованную статью под заголовком «БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ В АРТЕЛИ» (см. «Г. П.» № 291) Древмебесоюз в редакцию сообщил, что меры принятые. Здание под общежитие пеше.

рвездено, для постройки выделена бригада в количестве 5 человек. Для оказания практической помощи Коневской артели Древмебесоюз выделил специалиста.

„В отстающих колхозах“

На опубликованную статью под заглавием «В ОТСТАЮЩИХ КОЛХОЗАХ» (см. «Г. П.» № 288) разошло в редакцию сообщило, что факты правильны. Бригадир

колхоза имени Пушкина Горбунов с работы снят, как несправившийся со своими обязанностями.

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО—ТЕАТР

10, 11, 12 января новый цветной звуковой художественный фильм по повести Гоголя

СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА

в 9 частях

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин. и 9 ч. 30 м. вечера. Касса с 5 ч. 30 м. вечера. Администрация